

САРАТОВСКИЙ АРХИТЕКТУРНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ КОЛЛЕДЖ



Варвара Владимировна
Степанова
ДИРЕКТОР

Председатель Совета директоров профессиональных образовательных учреждений Саратовской области. Награждена нагрудным знаком «Почетный работник среднего профессионального образования Российской Федерации».

Саратовский архитектурно-строительный колледж был основан в 1901 году как школа десятников по дорожному и строительному делу. Через 10 лет, в 1911 году, она была преобразована в школу мастеров огнестойкого строительства – единственное учреждение по подготовке специалистов-строителей для ряда губерний России. С 1918 года это уже Саратовское техническое училище, которое определялось как среднее специальное учебное заведение с 4-годовалым обучением, выпускники которого могли руководить работами по выработке материалов и возведению гражданских, дорожных и гидротехнических сооружений. В 1921 году училище было переименовано в Строительный техникум, который в дальнейшем получил разрешение правительства носить имя В.И. Ленина. Во время Великой Отечественной войны в техникуме размещалась военная организация, но подготовка специалистов не прерывалась. Директорами и преподавателями колледжа работали ведущие архитекторы Саратова: В.К. Карпенко, В.А. Люкшин, М.Г. Зацепин. В 1990 году техникум был преобразован в колледж. 27 декабря 2013 года в соответствии с распоряжением Правительства Саратовской области учебное заведение было переименовано в государственное автономное профессиональное образовательное учреждение Саратовской области «Саратовский архитектурно-строительный колледж».

Саратовский архитектурно-строительный колледж является старейшим профессиональным образовательным учреждением Саратова, сохраняет преемственность традиций в подготовке выпускников, обеспечивая условия для качественной организации образовательного процесса, применяя современные эффективные методы обучения и воспитания. Колледж осуществляет подготовку по востребованным в современных экономических условиях специальностям: строительство и эксплуатация зданий и сооружений, архитектура, монтаж и эксплуатация внутренних сантехнических устройств, систем кондиционирования воздуха и вентиляции, водоснабжения и водоотведения, монтаж и эксплуатация оборудования и систем газоснабжения. Широко развита система дополнительного профессионального образования, которая предназначена для работы с незанятым, высвобождаемым населением, работниками предприятий



по программам повышения квалификации и переподготовки кадров. В рамках реализации программ профессионального обучения студенты осваивают информационные программы «Гранд-смета», «Консультант плюс», CorelDRAW, AutoCAD, Autodesk 3ds Max Design, рабочие профессии строительного профиля, проводятся занятия в группах дополнительного образования росписи по дереву, ткани, витража, gobелена, линогравюры, работ с пленкой Ocasal. Реализация требований федерального государственного образовательного стандарта предусматривает совместную подготовку специалистов с работодателями. В рамках сотрудничества внедряются проекты сетевых форм реализации образовательных программ, дуальные модели обучения. Преподавательский состав формируется из специалистов проектных, конструкторских, дизайнерских фирм. Результатом такого взаимодействия стало активное участие студентов в разработке социально значимых проектов области. Например, дизайн-проект детской художественной студии при Саратовском академическом театре юного зрителя имени Ю.П. Киселёва, дизайн-проект музея педагогической славы региона, выполнение цветового решения фасада специальной (коррекционной)

школы-интерната для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с ограниченными возможностями здоровья в с. Широкий Буерак Вольского района, дизайн-проект благоустройства территории школы-интерната пос. Алексеевка Хвалынского района и т.д.

В 2015 году колледж принял участие в Национальном чемпионате профессионального мастерства по стандартам WorldSkills Russia и стал финалистом по компетенции «Графический дизайн». Для нас участие в чемпионате – это оценка уровня профессиональной подготовки студентов и квалификации преподавателей, соответствия образовательных программ реальным потребностям работодателей в кадрах, состояния материально-технической базы образовательного учреждения и эффективности использования образовательных технологий, это уникальная возможность объединить усилия колледжа и бизнеса в целях обмена эффективным опытом и доведения сформированности профессиональных компетенций до уровня международных стандартов.

Такие результаты достигнуты благодаря созданию единого информационного пространства: информационных лабораторий, оснащенных автоматизированными рабочими местами по специальностям подготовки, позволяющих моделировать профессиональную деятельность в стенах колледжа и отрабатывать штатные и нештатные производственные ситуации, а также сформированного электронного депозитария учебно-методических разработок, пособий, руководств по практическим и лабораторным работам на базе колледжа. Депозитарий содержит 150 экземпляров, созданных с использованием информационной технологии сбора цифрового контента «Контекстум» Центрального коллектора библиотек «БИБКОМ» в электронной библиотечной системе «Национальный цифровой ресурс «Руконт». Студенты и преподаватели колледжа имеют возможность пользоваться базой данных электронно-библиотечной системы Znanium.com, насчитывающей более 15 тыс. единиц полнотекстовой информации: учебников, пособий, периодических изданий различной направленности.

На сегодняшний день колледж реализует комплекс мероприятий по созданию безбарьерной среды для обучения инвалидов с заболеваниями опорно-двигательного аппарата, что позволит обеспечить досягаемость, безопасность, информативность и комфортность обучения.

В 2015 году Саратовский архитектурно-строительный колледж награжден штандартом Губернатора Саратовской области Валерия Васильевича Радаева как лучший в регионе профессиональное образовательное учреждение среднего профессионального образования.

САРАТОВСКИЙ
АРХИТЕКТУРНО-
СТРОИТЕЛЬНЫЙ КОЛЛЕДЖ,
ГАПОУ СО

УЛ. ЧЕРНЫШЕВСКОГО, Д. 139,
САРАТОВ, РОССИЯ, 410028
ТЕЛ./ФАКС: (8452) 208 802
E-MAIL: PSIBC@OVERTA.RU
WEB: WWW.POVBC.RU